

奋进新征程 建功新时代

核心阅读

古希腊哲学家赫拉克利特说,太阳每一天都是新的。当我们的目光穿过奔流不息的洙水河,投向云山下,茶陵县云阳街道每一天也都是新的。

党的十八大以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,云阳街道党工委、办事处紧扣茶陵县委、县政府中心工作,夯实责任,主抓项目,接续奋斗,凝百倍干劲、聚千股力量,坚定不移推进拆迁工作,为县域经济发展添动能。

尤其是最近三年,乘着全面落实“三高四新”战略定位和使命任务的浩荡东风,云阳街道拿出“自信人生二百年,会当击水三千里”的豪情、“为有牺牲多壮志,敢叫日月换新天”的胆气、“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”的信心,掀起一轮轮项目征拆热潮,县城中心城区改天换地,成就了“以一隅之光为全局”的精彩。

这是一场波澜壮阔的攻坚战。近三年来,该街道党员干部全员上阵,共征收项目用地1500余亩,拆迁房屋

486栋,确保了一批大项目及上马,带动了县城发展。其中2020年征收项目用地970.8163亩,14个项目实现征拆清零,任务占全县7成左右。

把握新要求,跟上新时代,干出新精彩,谱写新答卷。云阳街道将继续以坚定的决心、超凡的毅力,在推进项目建设工作中中旗领跑,一路疾行。

云阳街道党工委副书记谭建平(正面中间)带头攻坚,带领工作人员上户做工作

拆迁,一个随着中国大规模城市更新而产生的新闻热词,一项被认为城市建设中最难做的工作。

地处中心城区,群众期望值普遍较高,却创造了倒房交地占全县约7成的佳绩,云阳街道如何实现破题起势?

“超规格组织领导、超常规工作举措、超预期工作成绩。”谭建平表示,“打破思维定势,因地制宜,积极实践,大胆创新,走出了一条高效征拆的路子。”

关键词 “五个一”

2020年,云阳街道摸索出项目征拆“五个一”工作模式,以“云阳担当”开创了“云阳速度”。

围绕“一个中心”,科学谋划布好局,坚持“项目为王”,调动全员参与积极性,做好统筹协调,确保按时保质完成任务。

打造“一支队伍”,强化力量抓攻坚。采取以会代训、模拟演练等多种形式加强业务学习,确保征拆工作不走样不走调。

建立“一套机制”,多措并举助推进。实行日报、周碰头、旬会办、月考核工作推进机制,定期分析总结工作进度。

写好“一篇文章”,优化营商环境。最大限度争取群众支持,及时攻克项目推进中的拦路虎、绊脚石。

坚持“一把尺子”,依法合理促征拆。“一把尺子量到底,一个政策贯穿始终”,同时坚持个案问题专题解决,共性问题系统研究,实行原则性与灵活性相结合的处理办法,做到既依法合理,又实事求是。

关键词 人才库

一个团队,每位成员都做自己最擅长的事情,把大家的干劲鼓舞起来,工作往往能事半功倍。

云阳街道的决策者们深谙其理。该街道以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方,调配业务精、协调能力强、善做群众工作的党员干部组建房屋拆迁谈判能手资源库,分类录入,形成“拳头力量”,对那些时间紧、任务重、矛盾多的征拆项目进行集中攻坚,加快项目推进。

工作中,该街道因材施教,定期开展专题讲座,利用各种会议开展业务学习,并发挥“传帮带”作用,在一线让年轻干部快速成长,不断充实人才库。

据介绍,围绕项目攻坚、乡村振兴等重点任务,该街道人才库共设立了6个分库,以实现用人所长、人尽其才。

关键词 无人机

征收公告发布,无人机腾空而起,拍下高清照片,实施征收项目范围内地面附着物一目了然,为地类分类、土地现状、房屋调查等提供影像资料;项目清零后,又拍摄一张高清航拍图,记录地面实况。两张照片作为原始资料存档。

云阳街道使用无人机进行全方位、无死角航拍,及时有效地固定了现场证据,杜绝了单位和个人在拟征收范围内抢栽抢建,避免了后期矛盾纠纷的发生,加速了工作推进。

西环线项目2020年完成征拆,现已竣工通车

奋斗写春秋 豪情绘新景

近三年,茶陵县云阳街道累计交地1500亩以上,一大批项目落地见效,县城面貌焕然一新

株洲日报全媒体记者刘毅 通讯员刘志坚 楚文君

1 全员上阵!这是一份因时而进的担当作为

征地拆迁,一条在地方发展破立之间绕不过的荆棘之路,被认为城市建设中最难做的工作。

一方面,要腾出空间,满足项目建设用地需求,推动经济发展;另一方面,直接触及群众利益,涉及千家万户,稍有不慎,就可能引发系列社会问题。

云阳街道位于县城中心,是茶陵县项目建设的主战场、核心区。“实现高质量发展,项目是支撑;加快项目建设,做好征地拆迁工作是前提。”云阳街道党工委副书记谭建平说,作为老城区,土地资源紧张,转型升级压力大,如果不能突破土地保障不足这个瓶颈,发展产业、改善民生就是一句空话。

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。云阳街道决策者清醒地认识到,作为二次创业者,这一代云阳人

就是多腾房交地,加快引进和建设更多项目,为街道长远发展续足动能。

时不我待,只争朝夕,一场波澜壮阔的征地拆迁攻坚战在云阳街道强势推进。

逢会必讲项目,每日调度项目,定期研究项目,强力推进项目。云阳街道牢固树立“项目为王”理念,设立重点项目领导小组及办公室,领导领衔、全员参与,形成“统一指挥、分工协作、人人有责”的工作格局。

同时,该街道用活考核激励机制,将考核结果与“票子”“面子”“帽子”挂钩,发挥指挥棒“四两拨千斤”的效应,充分调动征拆人员的积极性,营造形成“干部率先,人人争先,工作领先”的浓厚氛围。

2 劈波斩浪!这是一次“限时突围”的攻坚向前

今年7月22日,云阳街道组织力量,对中央家庭项目范围内最后一栋房屋实施倒房,该项目实现征拆清零。

这是云阳街道强势推进征拆交地工作的缩影,这里地处中心城区,百姓对征收期望值普遍较高,加之历年来自各种群众利益诉求叠加交织,部分涉涉涉涉涉遗留问题情况复杂,工作难度不言而喻。

“比方说,居然之家项目,早在2017年和2019年,曾两次实施征拆,因开发商资金不到位等原因停拆;有的项目过去曾签约,但没有拆除房屋,安置政策也没有兑现,群众不配合;还有的征收户采取过激行为,造成恶劣社会影响……”云阳街道党工委副书记彭峰直言不讳。

还有现实的障碍。地上建筑物零零碎碎分布,加之有的征收户远在省外,沟通成本大;征收红线范围内,有的组里三五户居民“抱团”,小团体的意见见相左;如此等等。

“坚持阳光操作,用干部‘辛勤指数’换取征拆加速度。”云阳街道党工委、办事处旗帜鲜明,在政策上,坚持透明,拆迁办法、工作程序、补偿标准一律公开,绝不搞暗箱操作;在执行上,对工作人员“约法三章”,坚持按政策

说话、按标准说话,一把尺子量到底,不搞按人分类、优亲厚友;在推进中,发扬“5+2”“白+黑”“晴+雨”连续作战精神,夜以继日、分秒必争。

以实干求实效。云阳街道机关干部悉数充实到项目征拆一线,党政班子成员带领攻坚专班,深入田间地头、群众家中,耐心细致向群众讲政策、讲法律,将宣传资料送到每个拆迁户家中。针对一些疑问,工作人员动之以情、晓之以理,达到“解释一个,带动一片”的良好效果,让被征户口服心服。

在各项目征收指挥部,最显眼的标志就是征拆项目俯瞰图和签约进度图,前者在每一栋房屋都标注了责任工作人员姓名,方便统筹推进片区集中签约;后者每天更新,每签约一户,就贴一面小红旗。

回望来时路,艰辛而光荣,成绩有目共睹。“我们并肩作战,圆满完成了上级交办任务,虽然辛苦,但颇有成就感。尤其是2020年,一手抓疫情防控,一手抓经济建设,大家拧成一股绳,事往一处干,取得了拆除房屋240余栋的成绩。”云阳街道的干部们如是说。

3 不忘初心!这是一场以人民为中心的生动实践

驱车行驶云阳街道,一座座高楼拔地而起,一条条道路宽阔通畅,一个个项目顺利履约,一个个工地热火朝天。记者欣喜地看到,因为征地拆迁,这里在精彩蝶变,老百姓的幸福指数犹如芝麻开花节节高。

“旧房变新房,明年春节,就能搬新家了,离老房子还不远。”70岁的余桂云是云阳街道东山坝村二组居民,房屋被依法征收后,他用补偿款在安置土地上新建了1栋3层楼房。

该村党总支书记龙建刚介绍,村里这几年落地重点项目多,面貌变化大。“比如居然之家项目所在地之前是一处高地,交通不便,凌乱分布着几十栋居民自建房,与城市形象格格不入。如今成为县城最繁华地之一,村民征拆后陆续乔迁新居,经济发展与民生改善相得益彰。”他说。

“发展是硬道理,是解决一切问题的总钥匙。做好征拆工作是为了发展,而发展的目的是改善民生。”云阳街道党工委副书记、办事处主任刘祥云表示,推进征拆工作,归根到底是造福人民群众。

正确的理念,决定成功的未来。茶陵工农兵政府提质改造项目去年完成征收,过去的菜地、民房,摇身一变成为文化广场,周边百姓,参观游客纷纷点赞;今年1月28日,茶陵西环线道路通车,既畅通城市“动脉”,又串起百姓幸福生活;正在建设的前农保护圈防洪工程PPP项目,建成后将大幅度提高茶陵区域内防洪能力,改善水生态环境……一个个在建或建成项目,镌刻着云

阳街道坚持以人民为中心发展思想的生动注脚。

让征收工作有温度,又是一大亮点。“只要在政策范围内的诉求,都不遗余力解决。”云阳街道言一行一致,把道理讲在前,把心放在前,把疏导做在前,做到以真情打动人。

征收户菜地里的果蔬正处收获期,工作人员“团购”带回家;为征收户联系公租房、过渡房;百姓家中内部有矛盾,工作人员当好调解员;不把历史遗留问题再留给历史,妥善解决“烫手山芋”……带着责任、感情和使命,不怕吃闭门羹,笑对冷面孔,竭尽所能地帮助解决就业创业、生活救助等问题,化解了征收户心中的怨气和怒气,实现了从“拒绝拆迁”到“配合拆迁”的根本性转变。

这份温度,还体现在对机关干部的爱上。由于征收任务重、时间紧,工作人员长期奔波在项目一线,难免疏忽对家庭的照顾,项目征收指挥部组织其家属现场参观,实地感受,并在食堂里聚餐话家常,让家属们理解并支持,让工作人员轻装上阵。

破旧方能立新。征拆背后,腾出的是发展空间,改变的是经济增速,提升的是城市品质。统计显示,云阳街道财政收入近几年保持了两位数的快速增长。

可以预见,随着更多项目落地建成,云阳街道将绽放新活力。

致敬!每一位奋斗在征拆一线的“云阳人”

云阳街道征拆工作一路“高歌猛进”,项目建设风生水起,其背后有太多一瞬,有太多面孔,值得被致以深深的敬意。

街道主要领导身先士卒、靠前指挥、统筹协调,既是同志们的坚强“后盾”,又是战场上的“先锋”;班子成员加班加点工作,主动领办难度最大的户主,带头攻坚最难啃的“硬骨头”和最难拔的“钉子户”,以榜样力量凝聚上下强大合力;广大机关干部舍小家为大家,周末无休是常态,发扬特别能吃苦、特别能攻坚、特别能奉献的攻坚精神,有的带病仍坚守一线,有的凌晨还在等待征收户……他们在服务区域中心工作上,用吃苦耐劳、忘我奉献、无怨无悔的实际行动,谱写着一曲曲感人的赞歌。

我们看到,一批征拆“娘子军”崭露头角,她们发挥女性细腻、柔韧的优势,用心用情有力突破征拆难题。其中,有“二孩”妈妈,无暇顾及家庭,夜以继日扑在项目上;有征拆“新兵”,初生牛犊不怕虎,白天征拆对象不在家,就晚上入户做工作,晚上工作没做完,第二天接着做;有部门业务骨干,想方设法“两手抓两不误”。

我们看到,一批年过半百的老干部、老党员重返征拆一线。“只要群众一个电话,哪怕刚端上饭碗,或是刚躺下休息,也要立即赶去”“不能单单为了征迁而征迁,而是要帮助群众解决实际困难”……他们在关键时刻“不忘初心”,在服务大局中“继续前进”,以高度的责任感和强烈的事业心,树立了一面旗帜。

从前农保护圈到紫金和府,从居然之家到一、二总街,看到的是云阳街道日新月异、欣欣向荣的城市景象,看不到的是“云阳人”干劲锐意进取、自强不息的信念和追求,艰苦奋斗、顽强拼搏的心血和汗水,自我加压、攻坚克难的勇气和力量。

站在历史与未来的交汇点,更高的山峰等待我们去攀登,更长的道路等待我们去丈量。感谢他们,奋战在云阳街道征拆一线的攻坚排头兵,带给我们荣耀和温暖。致敬他们,让云阳奔向更美好的未来。

居然之家开业,成为茶陵县城最繁华地之一



云阳街道党工委副书记、办事处主任刘祥云(右二)等上门完成房屋征收签约手续

航拍建设中的茶陵一、二总街提质改造项目和古城墙修缮项目

(本版图片均由云阳街道提供)